

内部资料
注意保存

河南理工大学信息

2023年第3期

(总430期)

党委办公室 编
校长办公室

2023年3月10日

本期要目

- 学校召开“双一流”创建工作座谈会
- 校长杨小林一行赴上海等地开展访企拓岗行动
- 校长杨小林带队赴江南大学等高校开展调研交流
- 学校教师在第四届本科高校教师课堂教学创新大赛中喜获佳绩
- 学校连续举办三场春季校园双选会
- 学校成功举办“2023年智能导航与时空服务研讨会”
- 学校两项智库研究成果获省政府领导批示
- 学校党委理论学习中心组入选全省理论学习中心组学习示范班

学校召开“双一流”创建工作座谈会

3月6日下午，学校在南校区力行楼一楼会议室召开“双一流”创建工作座谈会，会议邀请中国工程院院士、大连理工大学原校长郭东明现场指导，校长杨小林出席座谈会，副校长赵同谦主持会议。

杨小林代表学校致辞，对郭东明院士回乡第一站就来到河南理工大学表示热烈欢迎。他从师资力量、办学规模、优势学科、人才培养、校企合作、文化建设等方面，对学校的总体情况作了介绍。杨小林指出，学校依托优势特色学科，明确了“十四五”期间的核心任务，即突破“双一流”，强化学校内涵建设。杨小林表示，郭东明院士作为“双一流”高校大连理工大学原校长，在学校管理和学科建设方面具有丰富经验，希望能为学校“双一流”创建和学科发展问诊把脉，助力学校实现跨越发展。

郭东明院士认真听取了情况介绍，对学校学科建设取得的成果表示肯定和赞赏，并对相关单位提出的问题认真给予了解答。就进一步做好“双一流”创建工作，郭东明院士从三个方面给出建议：**一是学科方向是关键**。不能局限于传统方向，应做到交叉融合，注入活力，可以邀请国内外专家参与论证，赋予传统学科新内涵。**二是队伍建设是根本**。教师水平高低决定了学科水平，把钱花在刀刃上，引进高层次人才，积极推进教师队伍建设，校内应该努力营造尊重人才、尊重学术的良好氛围，稳定好工作队伍。**三是条件建设是保障**。把握好学校事业发展大方向，避免战略失误；深化改革，用好科学合理、公正公平的分配机制，充分调动各方的积极性；选择合适的对象密切合作，加强平台建设并大力支持；以项目带学科，了解国家和行业的需要，谋划好如何拿到大项目，把论文写在祖国大地上。

座谈会最后，赵同谦对郭东明给予学校“双一流”创建工作和学校总体发展的指导建议表示感谢，并表示将认真对照分析，推动改进工作落实落地。

发规处、安全学院、测绘学院相关负责人分别就各自负责的“双一流”创建任务以及目前在工作推进中出现的实际问题作了汇报。相关单位负责人参加会议。

工作动态

校长杨小林一行赴上海等地开展访企拓岗行动。2月28日，杨小林一行与中铁十五局集团公司党委书记、董事长黄昌富和总经理、党委副书记王鹏等人进行座谈交流。杨小林简要介绍了学校办学情况和访企拓岗的背景，希望双方深化合作，结合各自优势领域共同探索产学研深度融合新模式，助推“一流大学”和“一流企业”建设，实现互利共赢、共同发展。3月3日，杨小林分别参加了上海校友会、浙江校友会组织的校友企业代表座谈会。希望校友企业今后多到学校招聘人才，持续深化校企双方在人才培养、科技创新、社会服务等方面的协同合作。校办、招就处、校友办、土木学院等单位负责人陪同调研并参加活动。

校长杨小林带队赴江南大学等高校开展调研交流。3月1日，杨小林一行赴江南大学，与江南大学党委书记朱庆葆等人围绕“双一流”学科建设、人才引育、招生就业、社会合作等方面进行座谈交流；3月3日，杨小林一行赴浙江科技学院，与浙江科技学院校长陈建孟等人围绕学科建设、国际化办学等方面进行座谈交流。校办、招就处、校友办、土木学院等单位负责人陪同调研并参加活动。

学校教师在第四届本科高校教师课堂教学创新大赛中喜获佳绩。2月26日至27日，由河南省教育厅主办的河南省第四届本科高校教师课堂教学创新大赛决赛在河南大学金明校区落下帷幕。外语学院教师冉玉体荣获特等奖，心理健康教研室邱莎莎荣获一等奖，学校荣获最佳组织奖。本次大赛聚焦教学创新，推动教学改革，旨在提升教师的教学创新能力，引导高校教师潜心教书育人，打造高校教学改革的风向标。

学校连续举办三场春季校园双选会。2月25日、3月1日和3月4日，学校在南校区明德广场举办了“河南高校就业市场焦作分市场暨河南理工大学2023年春季校园双选会”。校党委书记邹友峰、校长杨小林、副校长沈记全等学校领导亲临活动现场与招聘单位和毕业生进行亲切交流，同时对就业工作予以了指导。

学校成功举办“2023 年智能导航与时空服务研讨会”。2月23至24日，学校测绘与国土信息工程学院主办的“2023 智能导航与时空服务研讨会”在南校区力行楼学术报告厅举行。学校副校长、测绘与信息工程学部主任沈记全，中国测绘学会常务理事、中国卫星导航与定位协会副会长、河南省北斗导航应用技术协同创新中心主任李广云，中国铁路设计集团有限公司测绘地理信息研究院院长刘成，总工程师张冠军等受邀出席。来自武汉大学等单位的专家学者，以及全校师生代表共200余名参加会议。开幕式由学校学术副校长、测绘与信息工程学部主任金双根主持。

学校两项智库研究成果获省政府领导批示。近日，学校牛海鹏教授的研究成果《新时期“藏粮于地”战略下河南省高标准农田建设路径》（刊发在《资政参考》2022年第24期），乔旭宁教授和张合兵教授的研究成果《构建河南省黄河流域农业空间保护利用新格局的对策建议》（刊发在《资政参考》2022年第13期），均获得河南省人民政府副省长武国定的肯定性批示，被批转至省政府相关部门认真阅研，并收到省教育厅的贺信。

学校党委理论学习中心组入选全省理论学习中心组学习示范班。日前，中共河南省委宣传部印发《关于县处级以上党委（党组）“第一议题”学习示范点和理论学习中心组学习示范班遴选情况通报》（豫宣通〔2023〕5号），学校党委理论学习中心组入选全省理论学习中心组学习示范班，全省共9所高校获此项荣誉。

报：教育部办公厅、高等教育司，省委组织部，省委教育工委，省教育厅，省发改委能源规划建设局，省工信厅煤炭行业管理处，省应急管理厅，国家矿山安全监察局河南局、安徽局、广西局，焦作市委、市政府，哈密市委、市政府。

送：各董事单位，兄弟院校，兄弟单位，校友单位。

发：各党委（党总支），校属各单位。

（共印600份）